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Ficha Técnica

Objeto

Ejecutar las actividades de aplicación en campo de 4.540 encuestas sobre 

Discriminaciones en el marco de la estrategia SOMOS, de la Secretaría Distrital de 

Gobierno y la Secretaría Distrital de Cultura.

Contrato Prestación de servicios 1428 de 2022

Universo
Personas de la zona urbana de Bogotá, que lleven viviendo más de 5 años en la 

ciudad y que sean mayores de edad.

Cobertura Geográfica 19 localidades urbanas de Bogotá

Tamaño de la Muestra 4.540 Entrevistas (100 Prueba Piloto y 4.440 Operativo)

Tipo de Muestreo Encuesta probabilística

Tipo de Recolección Por interceptación en calle

Nivel de Confianza 95%

Margen de Error 3,4%

Método de Supervisión
Supervisión Telefónica al 10% del total de la muestra (9 variables de control) y 10% 

de Supervisión Directa en campo.

Fecha de Campo 18 de octubre y 4 de diciembre de 2022

Empresa Ejecutora Información Localizada SAS - Servinformación 



Resultados Generales

EFECTIVA
4440

91,3%

NO CUMPLE 
CRITERIOS

224
4,6%

MUESTRA 
COMPLETA

162
3,3%

INCOMPLETA
32

0,7%

RECHAZO
4

0,1%

Se abordaron en total 13.234 personas de las cuales 4.862 accedieron a la encuesta, para una aceptación de cada 2,7 personas

interceptadas.

De los 4.862 interceptados se obteniendo los siguientes resultados:

▪ 91,3% accedieron a la encuesta.

▪ 4,6% No cumplían los criterios. (Mayor de edad y llevar más de 5 años viviendo en Bogotá)

▪ 3,3% Ya se había cumplido la muestra de la localidad donde vivían.

▪ 0.7% No completo la encuesta, faltó 1 o 2 capítulos..

▪ 0,1% Rechazo la encuesta antes de iniciar el capitulo 2.

RESULTADOS GENERALES TOTAL PROPORCIÓN

Total Personas Abordadas 13234

Total Personas que Iniciaron el proceso 4862 2,7

Total Personas Encuestadas 4440 1,1



Distribución de la Muestra

LOCALIDAD HOMBRE MUJERES NSE BAJO
NSE 

MEDIO
NSE ALTO

% 

CUMPLIMIENTO
A. ANTONIO NARIÑO - LOCALIDAD 15 102 109 8 203 0 100%

B. BARRIOS UNIDOS - LOCALIDAD 12 100 101 0 129 72 100%

C. BOSA - LOCALIDAD 7 129 127 245 11 0 100%

D. CHAPINERO - LOCALIDAD 2 106 107 47 16 150 100%

E. CIUDAD BOLIVAR - LOCALIDAD 19 131 141 256 16 0 100%

F. ENGATIVA - LOCALIDAD 10 140 138 64 206 8 100%

G. FONTIBON - LOCALIDAD 9 138 141 53 145 81 100%

H. KENNEDY - LOCALIDAD 8 119 118 137 94 6 100%

I. LA CANDELARIA - LOCALIDAD 17 100 101 147 54 0 100%

J. LOS MARTIRES - LOCALIDAD 14 100 116 13 184 19 100%

K. PUENTE ARANDA - LOCALIDAD 16 100 102 6 196 0 100%

L. RAFAEL URIBE URIBE - LOCALIDAD 18 101 104 122 83 0 100%

M. SAN CRISTOBAL - LOCALIDAD 4 143 154 258 39 0 100%

N. SANTA FE - LOCALIDAD 3 105 105 160 34 16 100%

O. SUBA - LOCALIDAD 11 138 140 117 90 71 100%

P. TEUSAQUILLO - LOCALIDAD 13 101 100 2 20 179 100%

Q. TUNJUELITO - LOCALIDAD 6 106 105 116 95 0 100%

R. USAQUEN - LOCALIDAD 1 125 131 31 84 141 100%
S. USME - LOCALIDAD 5 108 108 216 0 0 100%



Distribución Puntos Claves



Distribución Por Sexo



Distribución Por NSE



Técnicas de Supervisión

Supervisión Directa: Acompañamiento por parte del Supervisor en el ejercicio

de la recolección de información, en esta modalidad el supervisor diariamente

realiza el acompañamiento de la toma de información, esta gestión se realiza

lado a lado con el encuestador en pro de garantizar las buenas prácticas de

recolección presentación del estudio, formulación de las preguntas y el buen

manejo del aplicativo.

Para el estudio se realizó un 10% de Supervisión Directa, esto permitió tener

una retroalimentación focalizada y poder intervenir oportunamente a los

encuestadores que no estaban cumpliendo con los estándares de recolección.

Supervisión Telefónica: Se realiza a través de llamada telefónica al

informante, donde se validan 9 variables de control del formulario.

Para el estudio se realizó un 10% de Supervisión Telefónica.



RESULTADOS

CAPÍTULO 1 – INFORMACIÓN GENERAL
Total Preguntas: 6



B. ENTRE 5 Y 7 AÑOS C. ENTRE 7 Y 10 AÑOS D. MAS DE 10 AÑOS

Total Encuestas 428 167 3845

% 9,6% 3,8% 86,6%

9,6%

3,8%

86,6%

Capítulo 1 – Información General

101. ¿Desde hace cuántos años usted habita en esta ciudad?

El 86,6% de los encuestados llevan más de 10 años viviendo en Bogotá.



Capítulo 1 – Información General

102. ¿Cuántos años tiene usted?

El 54,5% de los encuestados fueron personas menores de 46 años.

B. ENTRE 18 Y 26 AÑOS C. ENTRE 27 Y 45 AÑOS D. ENTRE 46 Y 60 AÑOS E. MAS DE 60 AÑOS

Total Encuestas 771 1649 1086 934

% 17,4% 37,1% 24,5% 21,0%

17,4%

37,1%

24,5%

21,0%



NSE: Bajo

Capítulo 1 – Información General

103. Según los recibos de servicios públicos (luz o agua), ¿a qué estrato pertenece?

El 45% de los encuestados pertenecen al nivel socioeconómico Bajo, el 38,3% al nivel medio y el 
16,7% a nivel alto.

A. ESTRATO 1 B. ESTRATO 2 C. ESTRATO 3 D. ESTRATO 4 E. ESTRATO 5 F. ESTRATO 6

Total Encuestas 378 1620 1699 576 115 52

% 8,5% 36,5% 38,3% 13,0% 2,6% 1,2%

8,5%

36,5%
38,3%

13,0%

2,6%
1,2%

NSE: Alto

NSE: Medio



Capítulo 1 – Información General

104. Localidad dónde vive:

A. ANTONIO
NARIÑO -

LOCALIDAD 15

B. BARRIOS
UNIDOS -

LOCALIDAD 12

C. BOSA -
LOCALIDAD 7

D. CHAPINERO
- LOCALIDAD 2

E. CIUDAD
BOLIVAR -

LOCALIDAD 19

F. ENGATIVA -
LOCALIDAD 10

G. FONTIBON -
LOCALIDAD 9

H. KENNEDY -
LOCALIDAD 8

I. LA
CANDELARIA -
LOCALIDAD 17

J. LOS
MARTIRES -

LOCALIDAD 14

K. PUENTE
ARANDA -

LOCALIDAD 16

L. RAFAEL
URIBE URIBE -
LOCALIDAD 18

M. SAN
CRISTOBAL -
LOCALIDAD 4

N. SANTA FE -
LOCALIDAD 3

O. SUBA -
LOCALIDAD 11

P.
TEUSAQUILLO
- LOCALIDAD

13

Q.
TUNJUELITO -
LOCALIDAD 6

R. USAQUEN -
LOCALIDAD 1

S. USME -
LOCALIDAD 5

Total Encuestas 211 201 256 213 272 278 279 237 201 216 202 205 297 210 278 201 211 256 216

% 4,8% 4,5% 5,8% 4,8% 6,1% 6,3% 6,3% 5,3% 4,5% 4,9% 4,5% 4,6% 6,7% 4,7% 6,3% 4,5% 4,8% 5,8% 4,9%

4,8%
4,5%

5,8%

4,8%

6,1% 6,3% 6,3%

5,3%

4,5%
4,9%

4,5% 4,6%

6,7%

4,7%

6,3%

4,5%
4,8%

5,8%

4,9%

La muestra solicitada para las 19 localidades se cumplió al 100%.



Capítulo 1 – Información General

105. ¿Cuál fue el sexo que le asignaron al nacer?

El 50,63% de los encuestados le asignaron al nacer el sexo de mujer, el 49,35% hombre y 
el 0,02% intersexual.

A. HOMBRE B. MUJER C. INTERSEXUAL

Total Encuestas 2191 2248 1

% 49,35% 50,63% 0,02%

49,35%
50,63%

0,02%



Capítulo 1 – Información General

106. ¿Cuál es el nivel educativo más alto alcanzado por usted?

El 37,50% de los encuestados cursaron la secundaria y 46,69% cuenta con algún estudio superior.

A. PREESCOLAR B. PRIMARIA C. SECUNDARIA D. TECNICO E. TECNOLOGO
F.

UNIVERSITARIO
SIN TITULO

G.
UNIVERSITARIO

CON TITULO

H. POSTGRADO
SIN TITULO

I. POSTGRADO
CON TITULO

J. NINGUNO K. NS/NR

Total Encuestas 1 644 1665 543 274 207 759 38 252 56 1

% 0,02% 14,50% 37,50% 12,23% 6,17% 4,66% 17,09% 0,86% 5,68% 1,26% 0,02%

0,02%

14,50%

37,50%

12,23%

6,17%
4,66%

17,09%

0,86%

5,68%

1,26%
0,02%



RESULTADOS

CAPÍTULO 2 – COMUNIDADES MIGRANTES 
Total Preguntas: 3



42,1%
2837

25,0%
1680

19,4%
1309

6,9%
464 4,2%

285
0,9%

63
0,8%

54
0,4%

24
0,2%

16

6. TELEVISION 1. INTERNET Y/O REDES
SOCIALES (FACEBOOK /
INSTAGRAM / TIK TOK /

TWITTER)

8. PERSONAS CONOCIDAS
/ AMIGOS O AMIGAS /

FAMILIARES / VECINOS/AS

5. RADIO 4. PERIODICOS 2. ONGS Y
ORGANIZACIONES

SOCIALES

3. PAGINAS DE
ENTIDADES OFICIALES

(NACIONALES /
DISTRITALES / ETC)

9. OTRA 7. BIBLIOTECAS

Capítulo 2 – Comunidades Migrantes 

201. ¿Cuáles son las principales fuentes por las cuales usted se informa de la situación de 

los migrantes de Venezuela  en el país? – Máximo 2

El  principal medio de comunicación por donde se informan de la situación de los migrantes venezolanos es a través de la 
Televisión con un 42,1% y el menos son las Bibliotecas con el 0,2%.

P201 OTRO - CUAL
TOTAL 

ENCUESTAS
%

LO QUE OBSERVA EN LA CALLE 22 91,7%

CONSULADOS 1 4,2%

PRACTICAS  UNIVERSITARIAS 1 4,2%

TOTAL 24 100,0%



Capítulo 2 – Comunidades Migrantes 

202. ¿Qué tipo de sensación le genera la información que ha recibido de los migrantes?

La principal sensación que le genera la información recibida de los migrantes es Desconfianza con un 34,3%, 
seguida por Tristeza con un 20,8.

34,3%
1524

20,8%
923

14,9%
661 13,3%

592 11,4%
506

5,3%
234

B. DESCONFIANZA E. TRISTEZA D. EMPATIA A. ACEPTACION C. TEMOR F. OTRA

P202 OTRO - CUAL TOTAL ENCUESTAS %

NINGUNA 45 19,2%

RABIA / IRA 33 14,1%

INDIFERENCIA 33 14,1%

PREOCUPACION 11 4,7%

IMPOTENCIA 10 4,3%

TODAS LAS ANTERIORES 9 3,8%

INDIFERENTE 8 3,4%

RECHAZO 6 2,6%

DECEPCION 5 2,1%

INSEGURIDAD 5 2,1%

MEZCLA DE VARIOS SENTIMIENTOS 5 2,1%

OTROS (Menos de 5 respuestas) 64 27,4%

TOTAL 234 100%



Capítulo 2 – Comunidades Migrantes 

203. Indique qué tan de acuerdo se encuentra con la siguiente afirmación: 

La seguridad en Bogotá mejoró desde que la población migrante venezolana empezó a llegar.

El 58,1% están en Desacuerdo con la afirmación “La seguridad en Bogotá mejoró desde que la población 
migrante venezolana empezó a llegar”

58,1%
2578

36,1%
1604

4,8%
212 1,0%

46

C. EN DESACUERDO D. TOTALMENTE EN DESACUERDO B. DE ACUERDO A. TOTALMENTE DE ACUERDO



RESULTADOS

CAPÍTULO 3 – COMUNIDADES NEGRAS, 
AFROCOLOMBIANAS, RAIZALES Y 

PALENQUERAS (NARP)
Total Preguntas: 8

Total Subpreguntas:15



28,7%
2736

19,2%
1828

11,2%
1073 9,8%

936
7,5%
718 5,9%

561 3,7%
357 2,4%

230
2,3%
218

2,3%
217

2,1%
197

2,0%
193

1,9%
178

1,1%
101

4. DEPORTE 5. POLITICA 3. DANZA 11. MUSICA 9. ARTE 12. TELEVISION 10. TEATRO 1. ACADEMIA/
INVESTIGACION

8. MEDIO
AMBIENTE

6. LITERATURA 2. ECONOMIA Y
 FINANZAS

14. NINGUNA 7. CIENCIA Y
 TECNOLOGIA

13. OTRO

Capítulo 3 – Comunidades NARP

301. ¿Reconoce usted a personas negras, afrocolombianas, raizales o palenqueras que en 

Colombia se destaquen en alguno de los siguientes campos? – Máximo 3

Los encuestados respondieron que el Deporte y la Política con el 28,7% y 19,2% respectivamente, son los campos 
donde más se destaca las personas de las comunidades NARP.

P201-OTRO - CUAL
TOTAL 

ENCUESTAS
%

GASTRONOMIA 21 20,8%

VENDEDORES AMBULANTES 13 12,9%

TODAS LAS ANTERIORES 8 7,9%

EDUCACION 7 6,9%

EN TODOS LOS AMBITOS 6 5,9%

TRABAJOS INFORMALES 5 5,0%

OTROS (Menos de 5 respuestas) 41 40,6%

TOTAL 101 100,0%



Capítulo 3 – Comunidades NARP

302. Indique las lenguas de las comunidades negras, afrocolombianas, raizales y

palenqueras que conoce o sobre las que ha escuchado

Con un 23%, la opción seleccionada sobre la lengua más conocida o de la cual más han escuchado los 
encuestados fue la Creole - Palanquero.

9%
415

23%
1027

10%
449

91%
4025

77%
3413

90%
3991

1. Creole - Bantu 2. Creole - Palenquero 3. Ubuntu - Palenquero

A. SI

B. NO



Capítulo 3 – Comunidades NARP

303. Alguien de su familia está aplicando para ingresar a una universidad pública. Los cupos son

reducidos y siempre se presentan más personas de las que son admitidas. Durante este proceso, se

entera que hay una cuota específica para el ingreso de personas afrocolombianas. Usted cree que...

El 71,6% de los informantes creen que la medida es injusta y cree que todas las 
personas deberían ser tratadas bajo los mismos parámetros.

71,6%
3181

21,3%
945

7,1%
314

B. LA MEDIDA ES INJUSTA Y CREE QUE
TODAS LAS PERSONAS DEBERIAN SER

TRATADAS BAJO LOS MISMOS
PARAMETROS

A. LA MEDIDA ES JUSTA Y LAS PERSONAS
NEGRAS REQUIEREN QUE SE TENGAN EN

CUENTA ESTAS MEDIDAS

C. LE ES INDIFERENTE LA MEDIDA Y SE
MANTENDRA EN LA GESTION PARA EL

INGRESO A ESTA UNIVERSIDAD



Capítulo 3 – Comunidades NARP

304. Cuando piensa en el bienestar que USTED siente en la ciudad teniendo en cuenta temas como

economía, seguridad, convivencia, trabajo, movilidad, etc., cree que los aportes de las personas

afrocolombianas…

El 62% de los encuestados piensas que los aportes de las personas afrocolombianas
no mejoran, ni empeoran su bienestar.

62,0%
2751

23,0%
1019

9,1%
403

3,9%
174

2,1%
93

C. NO MEJORAN NI EMPEORAN
SU BIENESTAR

B. HAN MEJORADO SU
BIENESTAR

D. HAN EMPEORADO SU
BIENESTAR

A. HAN MEJORADO MUCHO SU
BIENESTAR

E. HAN EMPEORADO MUCHO SU
BIENESTAR



Capítulo 3 – Comunidades NARP

305. Le voy a leer algunas afirmaciones y me indica si ésta de acuerdo:

78,6%
3490

23,1%
1027

69,9%
3102

51,5%
2287

56,3%
2499

21,4%
950

76,9%
3413

30,1%
1338

48,5%
2153 43,7%

1941

A. LAS PERSONAS NEGRAS Y AFRO
VALORAN MUCHO EL ESTUDIO

B. LAS PERSONAS NEGRAS Y AFRO
SON MUY VALORADAS POR LA

MAYORÍA DE LA GENTE

C. LAS PERSONAS NEGRAS Y AFRO
SON CONSIDERADAS MUY

TRABAJADORAS POR LA MAYORÍA
DE LA GENTE

D. LAS PRÁCTICAS TRADICIONALES
DE LAS PERSONAS NEGRAS Y AFRO

SON ACORDES A LA CIUDAD

E.  LA POBLACIÓN DE BOGOTÁ
ACEPTA QUE LAS PERSONAS
NEGRAS Y AFRO EXPRESEN

LIBREMENTE SUS CREENCIAS,
CULTOS O RITOS

A. SI

B. NO

La afirmación con mayor cantidad de respuesta afirmativas de esta serie de preguntas fue con un 78,6%  “las personas 
negras y afro valoran mucho el estudio” y la de menor  porcentaje fue con un 23,1% “Las personas negras y agro son 

muy valoradas por la mayoría de la gente”.



Capítulo 3 – Comunidades NARP

306. En su lugar de trabajo hay dos personas raizales que están hablando en creole. Son las

únicas personas que hablan este idioma. ¿Usted cree apropiado pedirles que hablen

solo en español porque es el idioma que habla el resto del equipo?

30%
1344

70%
3096

A. SI B. NO

El 70% de los encuestados piensas que no es apropiado pedirles que hablen solo en 
español porque es el idioma del resto del equipo.



Capítulo 3 – Comunidades NARP

307. Vamos a iniciar un bloque de preguntas sensibles, en las cuales usted tiene la opción de responder sí

o no, ¿Cuál de las siguientes frases / expresiones / formas de referirse ha utilizado o utiliza en su día

a día?

La afirmación con mayor cantidad de respuesta afirmativas de esta serie de preguntas fue con un 55,6%  “negrito o 
negrita” y la de menor  porcentaje fue con un 12,5% “Yo fui negro en otra vida”.

45,8%
2033

52,8%
2343

32,7%
1450

47,7%
2118

35,7%
1586

15,5%
686

36,0%
1599

12,5%
555

55,6%
2469

30,6%
1359

54,2%
2407 47,2%

2097

67,3%
2990

52,3%
2322

64,3%
2854

84,5%
3754

64,0%
2841

87,5%
3885

44,4%
1971

69,4%
3081

A. ES LA OVEJA NEGRA
DE LA FAMILIA

B. TRABAJAR COMO
NEGRO PARA VIVIR

COMO BLANCO

C. TIENE UN HUMOR
NEGRO

D. ESA PERSONA ES
MUY NEGRERA

(REFIRIENDOSE A QUE
UNA PERSONA ES
EXPLOTADORA Y

COMETE ABUSOS EN EL
ESCENARIO LABORAL)

E. ESTA EN LISTA
NEGRA

F. ESTOY EN UNA
RACHA NEGRA

(REFIRIENDOSE A
TENER MALA SUERTE)

G. LAS PERSONAS
NEGRAS TIENEN UN
HUMOR/OLOR MAS

FUERTE

H. YO FUI NEGRO/A EN
OTRA VIDA

I. NEGRITO O NEGRITA J. PERSONA DE COLOR

A. SI

B. NO



Capítulo 3 – Comunidades NARP

308. En qué estrato socioeconómico cree usted que habitan la mayoría de personas negras,

afrocolombianas, raizales y palenqueras que viven en Bogotá?

El 69,9% de los encuestados creen que la mayoría de personas de la comunidad NARP 
viven en estrato 1 o 2.

35,0%
1556

34,9%
1550

14,3%
633

1,2%
55

0,4%
17

0,4%
16

13,8%
613

A. ESTRATO 1 B. ESTRATO 2 C. ESTRATO 3 D. ESTRATO 4 E. ESTRATO 5 F. ESTRATO 6 G. NS/NR



RESULTADOS

CAPÍTULO 4 – COMUNIDADES INDÍGENAS 
Total Preguntas: 8

Total Subpreguntas: 5



36,0%
3063

13,0%
1110

12,0%
1018

10,9%
930 8,5%

720
7,4%
630

3,2%
275 1,5%

131

1,8%
157

1,2%
105

1,2%
103

1,0%
81

2,2%
190

9. ELABORACIÓN
DE ARTESANÍAS

10. TRABAJO DEL
CAMPO

1. POLÍTICA 11. VENTAS
INFORMALES

4. MÚSICA 5. BAILE 7. DEPORTES 2. ECONOMÍA 3. CIENCIAS 6. INVESTIGACIÓN
Y PERIODISMO

8. CONSTRUCCIÓN 12. OTRO 13. NINGUNO

Capítulo 4 – Comunidades Indígenas

401. ¿En cuáles de los siguientes ámbitos ha escuchado usted que las personas indígenas

sobresalen? – Máxima 3

Los encuestados respondieron que la Elaboración de artesanías y el Trabajo del 
campo con el 36% y 13% respectivamente, son los campos donde más se destaca las 

personas de las comunidades Indígenas.

P401 OTRO - CUAL
TOTAL 

ENCUESTAS
%

MENDICIDAD 24 29,3%

EN VARIOS AMBITOS 9 11,0%

ARTE 8 9,8%

CULTURA 3 3,7%

MEDICINA 3 3,7%

OTROS (Con 2 respuestas o menos) 35 42,7%

TOTAL 82 100%



Capítulo 4 – Comunidades Indígenas

402. Si usted se encuentra con una persona indígena desconocida en una fiesta de amigos y

esta persona expresa su opinión frente a un tema, usted...

El 62,3% de los encuestados manifestaron que en la situación planteada le presta atención como a 
cualquier otra persona presente en el lugar a una persona indígena, sobre la opinión que éste este dando 

frente a un tema.

62,3%
2765

27,6%
1227

4,5%
202

2,9%
128

2,7%
118

C. LE PRESTA ATENCION COMO A CUALQUIER
OTRA PERSONA PRESENTE EN EL LUGAR

A. LE PONE ATENCION PUES SEGURO DIRA ALGO
IMPORTANTE SOBRE LA ANCESTRALIDAD Y LA

NATURALEZA

E. LE ESCUCHARIA Y LE PEDIRIA QUE AHORA LO
REPITA EN SU LENGUA

B. LE IGNORA PUESTO QUE NO PIENSA QUE DIRA
ALGO RELEVANTE

D. SE LEVANTA DEL LUGAR PARA EVITAR
RELACIONARSE Y VUELVE DESPUES DE HABER

TERMINADO SU INTERVENCION



Capítulo 4 – Comunidades Indígenas

403. Le voy a leer algunas afirmaciones y me indica si ésta de acuerdo:

57,4%
2547

42,8%
1899

28,9%
1282

53,6%
2379

28,6%
1269

44,3%
1965

42,6%
1893

57,2%
2541

71,1%
3158

46,4%
2061

71,4%
3171

55,7%
2475

A. LAS PERSONAS INDÍGENAS
VALORAN MUCHO EL ESTUDIO

B. LAS PERSONAS INDÍGENAS
ACOGEN CON FACILIDAD LA

TECNOLOGÍA (INTERNET,
COMPUTADOR, CELULAR)

C. LAS PERSONAS INDÍGENAS SON
MUY VALORADAS POR LA MAYORÍA

DE LA GENTE

D. LAS PERSONAS INDÍGENAS SON
CONSIDERADAS MUY

TRABAJADORAS POR LA MAYORÍA
DE LA GENTE

E. LAS PRÁCTICAS TRADICIONALES
DE LAS PERSONAS INDÍGENAS SON

ACORDES A LA CIUDAD

F.  LA POBLACIÓN DE BOGOTÁ
ACEPTA QUE LAS PERSONAS

INDÍGENAS EXPRESEN LIBREMENTE
SUS CREENCIAS, CULTOS O RITOS

A. SI

B. NO

La afirmación con mayor cantidad de respuesta afirmativas de esta serie de preguntas fue con un 57,4%  “las personas 
indígenas valoran mucho el estudio” y la de menor  porcentaje fue con un 28,6% “Las prácticas tradicionales de las 

personas indígenas son acordes a la ciudad”.



Capítulo 4 – Comunidades Indígenas

404. ¿Considera usted que las prácticas culturales (celebraciones, danzas, rituales) de las personas de

las comunidades indígenas son acordes con las normas de buen comportamiento y conducta que

se deben tener en Bogotá?

El 54% de los encuestados consideran que las prácticas culturales (celebraciones, danzas, rituales) de las 
personas de las comunidades indígenas no son acordes con las normas de buen comportamiento y 

conducta que se deben tener en Bogotá.

46%
2043

54%
2397

A. SI B. NO



Capítulo 4 – Comunidades Indígenas

405. Cuando piensa en el bienestar que USTED siente en la ciudad teniendo en cuenta temas como

economía, seguridad, convivencia, trabajo, movilidad, etc., cree que los aportes de las personas

indígenas ha…

El 65,3% de los encuestados piensas que los aportes de las personas indígenas no mejoran, ni empeoran 
su bienestar.

65,3%
2900

16,1%
716 13,3%

591

2,9%
127

2,4%
106

C. NO MEJORAN NI
EMPEORAN SU BIENESTAR

D. HAN EMPEORADO SU
BIENESTAR

B. HAN MEJORADO SU
BIENESTAR

E. HAN EMPEORADO
MUCHO SU BIENESTAR

A. HAN MEJORADO MUCHO
SU BIENESTAR



Capítulo 4 – Comunidades Indígenas

406. Con respecto de las familias de personas indígenas ¿cuál cree que es la medida prioritaria que

debería implementarse?

El 50,4% considera que la medida prioritaria que se debe implementar para las familias indígenas es 
garantizar que los niños y niñas tengan acceso a educación, vivienda y alimentación.

50,4%
2237

26,4%
1172

15,2%
676

8,0%
355

A. GARANTIZAR QUE LOS NIÑOS Y
NIÑAS TENGAN ACCESO A
EDUCACION, VIVIENDA Y

ALIMENTACION

D. ENSEÑARLE A LAS MUJERES
INDIGENAS A PLANIFICAR

B. GENERAR ESTRATEGIAS PARA
QUE ESTAS FAMILIAS TENGAN

MENOS HIJOS E HIJAS, PUES YA
SON MUY POBRES

C. PERMITIR QUE LAS FAMILIAS
TENGAN ACCESO A SERVICIOS DE

SALUD PERMANENTES



Capítulo 4 – Comunidades Indígenas

407. Nibia es una mujer indígena que aplicó a un trabajo. El día de la entrevista, se presenta con un traje

tradicional de su comunidad. La persona de talento humano le reclama por su vestuario y no le

permite entrar, haciendo que pierda esta oportunidad laboral. En esta situación, usted cree que...

El 59,1% en la situación de Nibia consideran que la opción más adecuada era que la persona de talento 
humano no debió reclamarle por su vestuario, sino tener en cuenta sus habilidades.

59,1%
2625

33,0%
1466

7,9%
349

B. LA PERSONA DE TALENTO HUMANO NO DEBIO
RECLAMARLE POR SU VESTUARIO, SINO TENER EN

CUENTA SUS HABILIDADES.

C. LA PERSONA DE TALENTO HUMANO NO DEBIO
MOLESTAR A NIBIA PUESTO QUE SU TRAJE TAMBIEN

ES VALIDO PARA ATENDER UNA ENTREVISTA DE
TRABAJO.

A. NIBIA NO DEBIO PRESENTARSE CON SU TRAJE
TRADICIONAL. UNO SE DEBE PRESENTAR CON ROPA

FORMAL A UNA ENTREVISTA DE TRABAJO.



Capítulo 4 – Comunidades Indígenas

408. En qué estrato socioeconómico cree usted que habitan la mayoría de personas

indígenas que viven en Bogotá?

El 97,9% de los encuestados creen que la mayoría de personas de las comunidades Indígenas viven en 
estrato 1 o 2.

67,0%
2977

20,9%
928

3,9%
175 0,5%

20
0,1%

5
0,1%

3

7,5%
332

A. ESTRATO 1 B. ESTRATO 2 C. ESTRATO 3 D. ESTRATO 4 E. ESTRATO 5 F. ESTRATO 6 G. NS/NR



RESULTADOS

CAPÍTULO 5 – INFORMACIÓN EXPERIENCIAL 
Total Preguntas: 7

Total Subpreguntas: 22



Capítulo 5 – Información Experiencial

501. En su experiencia viviendo en Bogotá ¿Alguna vez…?

Verificar si las 3 respuestas fueron NO, pasar a la pregunta 506.

El 29,3% ha experimentado discriminación en su contra, el 60,7% ha presenciado actos de discriminación 
hacia otra(s) persona(s) y el 8,4% ha ejercido discriminación.

29,3%
1300

60,7%
2694

8,4%
371

70,7%
3140

39,3%
1746

91,6%
4069

1. Ha experimentado discriminación en su
contra

2. Ha presenciado actos de discriminación
hacia otra(s) persona(s)

3. Usted ha ejercido discriminación

A. SI

B. NO



502. Con base en las anteriores respuestas, ahora quisiéramos que escoja la más relevante

para usted:

De las 3 opciones de selección la que tuvo mayor porcentaje fuel ha presenciado actos de discriminación 
hacia otra(s) persona(s) con un 74,7% .

74,7%
2198

21,6%
636

3,7%
110

B. HA PRESENCIADO ACTOS DE
DISCRIMINACION HACIA OTRA(S)

PERSONA(S)

A. HA EXPERIMENTADO DISCRIMINACION EN
SU CONTRA

C. USTED HA EJERCIDO DISCRIMINACION
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503. Indique qué situación o situaciones de discriminación experimentó, presenció o ejerció,

según corresponda*:

La situación con mayor cantidad de respuesta afirmativas de esta serie de preguntas fue con un 83,4%  “agresión psicológica” y la de
menor  porcentaje fue con un 17,6% “Agresión sexual”.

54,1%
1592

58,4%
1719

46,1%
1358

44,5%
1309

83,4%
2455

17,6%
519

55,0%
1618

37,4%
1100

34,9%
1027

24,5%
721

1,7%
49

45,9%
1352 41,6%

1225

53,9%
1586

55,5%
1635

16,6%
489

82,4%
2425

45,0%
1326

62,6%
1844

65,1%
1917

75,5%
2223

98,3%
2895

1. NEGACIÓN O
PRESENTACIÓN DE

OBSTÁCULOS PARA EL
ACCESO,

ARRENDAMIENTO,
ALQUILER O COMPRA DE

VIVIENDA, ETC.

2. OBSTÁCULOS PARA
CONTRATACIÓN, NO

RECONOCIMIENTO DE
UN SALARIO JUSTO O

EXPULSIÓN DEL LUGAR
DE TRABAJO.

3. PRESENTACIÓN DE
OBSTÁCULOS POR

PARTE DE ENTIDADES
PÚBLICAS PARA EL

EJERCICIO
 DE DERECHOS COMO
SALUD, EDUCACIÓN,

VIVIENDA, ETC.

4. AGRESIÓN FÍSICA 5. AGRESIÓN
PSICOLÓGICA

6. AGRESIÓN SEXUAL 7. IGNORAR SU OPINIÓN,
SU TRABAJO O SU

PRESENCIA.

8. NEGACIÓN,
EXCLUSIÓN O

EXPULSIÓN DE ALGÚN
LUGAR

9. HOSTIGAMIENTO,
SEGUIMIENTO O
ACUSACIÓN DE

PRÁCTICAS DELICTIVAS

10. PROHIBICIÓN PARA
HABLAR,

INTERLOCUTAR O
RELACIONARSE CON
OTRAS PERSONAS

11. OTRO

A. SI

B. NO

* Solo ingresan que respondieron un SI en la pregunta 501.
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503. Otro – Cuál: P503 OTRA - CUAL TOTAL ENCUESTAS %

ABUSO POLICIAL 2 4%

POR EL ESTRATO SOCIAL 2 4%

ABANDONAR, SALIR DE UN SITIO POR PRESENCIA DE PERSONAS HABITANTES DE CALLE, AFRO O INDIGENAS 1 2%
ACUSARLO DE DELITOS QUE NO HA COMETIDO 1 2%

NEGACION DE CREDITOS A PESAR DE DEMOSTRAR SOLVENCIA 1 2%
OBSTACULOS PARA OBTENER UN CREDITO EN ENTIDADES PRIVADAS 1 2%

POR OPINAR DIFERENTE EN LAS REDES SOCIALES 1 2%

AMENAZAR CON HACER DAÑO A LA FAMILIA 1 2%
RECHAZO POR LA NACIONALIDAD 1 2%

BULLYING A LOS JOVENES 1 2%
IMPEDIMENTOS PARA TRABAJAR 1 2%

CALUMNIAS 1 2%

NO DEJAR OPINAR 1 2%
COMENTARIOS MAL INTENCIONADOS 1 2%

POR COMO BAILAN 1 2%
CONDICION ETNICA 1 2%

POR LA RELIGION, POR CREENCIAS 1 2%

DESCRIMINACION FISICA 1 2%
POS SU VESTUARIO 1 2%

DISCRIMINACION AL ADULTO MAYOR CON TRATO BRUSCO 1 2%
REUNIONES SOCIALES 1 2%

DISCRIMINACION POR SER MUJER Y PRACTICAR FUTBOL 1 2%

IGNORAN A LAS PERSONAS 1 2%
EN EL NORTE EN EL TRABAJO 1 2%

MUJERES CABEZA DE HOGAR CON HIJO 1 2%
EN LO LABORAL 1 2%

NEGACION DE OPORTUNIDADES LABORALES POR LA EDAD 1 2%

EN TELEVISION 1 2%
NO PERMITIR POR PARTE DE LA POLICIA EL DERECHO AL TRABAJO INFORMAL 1 2%

ESTIGMATIZACION 1 2%
OCULTAR LA PRESENCIA DE LA PERSONA. ENCERRARLA EN UNA HABITACION 1 2%

EXCESO DE FUERZA POLICIAL A CAUSA DE DISCRIMINACION 1 2%

POR CONDICIONES DE DISCAPACIDAD 1 2%
EXPULSION A CAUSA DE CREENCIAS RELIGIOSAS 1 2%

POR LA MANERA DE EXPRESARSE 1 2%
FALTA DE CULTURA Y EDUCACION 1 2%

POR LAS CREENCIAS RELIGIOSAS 1 2%

FALTA DE INFRAESTRUCTURAPARA EL ACCESO A SITIOS PUBLICOS PARA PERSONAS CON DISCAPACIDAD 1 2%
POR SU FORMA DE SER 1 2%

FALTAN DE CULTURA 1 2%
PRESION LABORAL 1 2%

GENERAR MAL AMBIENTE ENTRE PERSONAS 1 2%

RELIGION 1 2%
HOMOFOBIA 1 2%

SALAS DE CINE 1 2%
HOSTIGAMIENTO DE UN JEFE 1 2%

HOSTIGAMIENTO EN LUGARES PUBLICOS 1 2%

TOTAL 49 100%

Capítulo 5 – Información Experiencial



48,4%
1425

71,9%
2117

52,4%
1542

64,5%
1898

33,9%
998

53,7%
1582

35,2%
1037

42,2%
1242

77,2%
2273

37,8%
1112

28,0%
824

1,9%
56

51,6%
1519

28,1%
827

47,6%
1402

35,5%
1046

66,1%
1946

46,3%
1362

64,8%
1907

57,8%
1702

22,8%
671

62,2%
1832

72,0%
2120

98,1%
2888

1. ESCUELA/COLEGIO/UNIVERSIDAD 2. ESPACIO LABORAL 3. PARQUES PÚBLICOS 4. TRANSPORTE PÚBLICO 5. CENTROS COMERCIALES 6. ENTIDADES PÚBLICAS 7. ENTIDADES PRESTADORAS DE
SALUD

8. VIVIENDA 9. CALLE 10. BARES Y RESTAURANTES 11. ALMACENES Y
SUPERMERCADOS

12. OTRO

A. SI

B. NO

504. A partir de la situación o situaciones seleccionadas anteriormente, por favor

indíquenos en qué lugar o lugares ocurrieron:*

* Solo ingresan que respondieron un SI en la pregunta 501.

El lugar donde se experimentó, presenció o ejerció discriminación con mayor porcentaje fue la calle con el 77,2 % y el de menor 
porcentaje almacenes y supermercados con el 28%.
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504. Otro – Cuál: P504 OTRA - CUAL TOTAL ENCUESTAS %

ENTIDADES BANCARIAS 8 14%
IGLESIA 8 14%
CENTROS DE FORMACION ADULTOS 3 5%
EN TELEVISION 3 5%
AEROPUERTO 2 4%
BIBLIOTECA 2 4%
CONCIERTOS 2 4%
ESTADIO 2 4%
TEATRO 2 4%
AMBITO FAMILIAR 1 2%
AREAS DEPORTIVAS 1 2%
CARCELES 1 2%
CASA MATERNA 1 2%
CENTROS RECREATIVOS 1 2%
COMEDOR COMUNITARIO DE BOSA ESTACION 1 2%
CONGRESO 1 2%
CORFERIAS 1 2%
EJERCITO 1 2%
EN LAS COMUNIDADES 1 2%
EN UN CINEMA 1 2%
EN UNA FIESTA 1 2%
ENTIDADES POLITICAS 1 2%
ESPACIOS RELIGIOSOS 1 2%
EVENTOS PUBLICOS 1 2%
JUNTA ACCION COMUNAL 1 2%
LA FAMILIA 1 2%
OBRAS DE INFRAESTRUCTURA URBANA COMO PUENTES 1 2%
PARQUES DE DIVERSIONES 1 2%
REDES SOCIALES 1 2%
REUNIONES 1 2%
SALAS DE CINE 1 2%
SALON COMUNAL 1 2%
TERMINALES Y AEROPUERTOS 1 2%

TOTAL 56 100%
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505. A partir de la situación o situaciones seleccionadas anteriormente, indíquenos los 3

motivos principales por los que se ejerce discriminación:

Los 3 principales motivos para ejercer discriminación observados por los encuestados son: por el color de la piel el 18,8%, por 
tener otra nacionalidad el 15,8% y por sus características o rasgos físico el 11%.

18,9%
1351

11,0%
786

15,8%
1130

6,2%
446

9,3%
666

3,3%
237

0,4%
26

4,0%
288

4,4%
317

8,7%
619 7,7%

548

3,0%
217

3,5%
247

0,6%
46

3,1%
221

1. POR EL COLOR DE
PIEL

2. POR SUS
CARACTERÍSTICAS O

RASGOS FÍSICOS

3. POR TENER OTRA
NACIONALIDAD

4. POR SU
IDENTIDAD DE

GÉNERO

5. POR SU
ORIENTACIÓN

SEXUAL

6.POR SER MUJER 7. POR SER HOMBRE 8. POR TENER
ALGUNA CONDICIÓN
DE DISCAPACIDAD

9. POR EL NIVEL
EDUCATIVO

10. POR EL ESTRATO
SOCIOECONÓMICO

11. POR LA FORMA
DE VESTIR

12. POR LA
PERTENENCIA

ÉTNICA

13. POR LA MANERA
DE HABLAR

14. POR LA
LENGUA/IDIOMA

15. OTRO

P505 OTRO - CUAL TOTAL ENCUESTAS %

POR TODAS LAS ANTERIORES 35 15,9%

POR LA EDAD 26 11,8%

POR FALTA DE EDUCACION 20 9,1%

POR CREENCIAS RELIGIOSAS 15 6,8%

POR FALTA DE CULTURA 10 4,5%

REGIONALISMO 7 3,2%

LA MALA FAMA 6 2,7%

POR EL MAL COMPORTAMIENTO 6 2,7%

POR SER ADULTO MAYOR 4 1,8%

IDEOLOGIAS 4 1,8%

POR TENER TATUAJES 3 1,4%

POR SER VENDEDOR AMBULANTE 3 1,4%

CONSUMIR DROGAS 3 1,4%

POR EL TRABAJO INFORMAL 3 1,4%

INTOLERANCIA 3 1,4%

OTROS (Con 2 respuestas o menos) 72 32,7%

P505 OTRO - CUAL 220 100,0%
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506. Durante el último mes, ¿Ha tratado usted con alguna de las siguientes personas?

(Marque el encuentro que más recuerde. Elija solo una opción)

El 34,2% ha tratado durante el último mes con personas migrantes y tan solo el 5,6% con personas 
indígenas.

34,2%
1520

30,7%
1365 29,4%

1305

5,6%
250

3. PERSONAS MIGRANTES 4. NINGUNA DE LAS ANTERIORES 1. PERSONAS NEGRAS /
AFROCOLOMBIANAS / RAIZALES

O PALENQUERAS

2. PERSONAS INDIGENAS
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507. Según la pregunta anterior, ¿Qué tipo de trato fue?*

(Escoja la experiencia que más recuerde)

El 73,3% el tipo de trato fue una conversación agradable durante el último mes con  una persona que 
pertenece a las comunidades indígenas, NARP o migrantes.

Capítulo 5 – Información Experiencial

73,3%
2254

23,0%
708

2,9%
88

0,8%
25

A. UNA CONVERSACION AGRADABLE C. AYUDA / COLABORACION O
PRESTACION DE UN SERVICIO

B. UN CONFLICTO / ALTERCADO O
DISCUSION

D. UNA AGRESION FISICA

* Solo ingresan quienes respondieron las opciones de respuesta de la 1 a la 3 de la pregunta 507.



RESULTADOS

CAPÍTULO 6 – DATOS SOCIODEMOGRÁFICOS
Total Preguntas: 12

Total Subpreguntas: 9



Capítulo 6 – Datos Sociodemográficos

601. De acuerdo con su cultura, pueblo o rasgos físicos, usted es o se reconoce como:

El 10,5% de los encuestados se reconoce como indígena y el 6% manifestaron pertenecer a la comunidad 
NARP, poblaciones de interés para el estudio.

74,5%
3307

10,5%
465

8,7%
388 4,4%

195 1,1%
49

0,5%
23

0,3%
13

G. NINGUNA DE LAS
ANTERIORES

A. INDIGENA F. OTRO B. AFRO D. RAIZAL E. PALEQUERO C. GITANO

P601 OTRO - CUAL TOTAL ENCUESTAS %

MESTIZO-A 331 85,3%

BLANCO-A 18 4,6%

CAMPESINO-A 9 2,3%

CRIOLLO 7 1,8%

MULATO-A 6 1,5%

ROLO-A 4 1,0%

BOGOTANO-A 3 0,8%

OTROS (Con 2 respuestas o menos) 10 2,6%

TOTAL 388 100%

Comunidad NARP



Capítulo 6 – Datos Sociodemográficos

602. Número de personas a su cargo

El 61,7% de los encuestados tienen entre 1 o 2 personas a su cargo.

2,73%
121

35,74%
1587

25,97%
1153

18,69%
830

10,29%
457

4,26%
189

1,42%
63

0,63%
28

0,23%
10

0,05%
2

0 1 2 3 4 5 6 7 8 9



Capítulo 6 – Datos Sociodemográficos

603. ¿Cuál es su lugar de nacimiento?

El 57,2% de los encuestados nacieron en Bogotá en el casco urbano y tan sólo 1,2% en la zona rural.

El 4,2% nacieron en otros país y de ese porcentaje el 86,7% son de origen Venezolano.

57,2%
2539

24,2%
1075

13,1%
583

4,2%
188 1,2%

55

A. BOGOTA CASCO
URBANO

C. OTRO MUNICIPIO
CASCO URBANO

D. OTRO MUNICIPIO ZONA
RURAL

E. OTRO PAIS B. BOGOTA ZONA RURAL

P603 OTRO - CUAL TOTAL ENCUESTAS %

VENEZUELA 163 86,7%

ESTADOS UNIDOS 4 2,1%

ECUADOR 4 2,1%

ESPAÑA 3 1,6%

PERU 2 1,1%

FRANCIA 2 1,1%

OTROS (Con 1 respuesta) 10 5,3%

TOTAL 188 100%
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604. El Mes pasado, ¿En qué actividad ocupó la mayor parte del tiempo?

El 67,7% de los encuestados el mes pasado dedicaron la mayor parte del tiempo a trabajar.

67,7%
3005

11,1%
495 6,8%

302
5,4%
239

5,1%
225 1,7%

76
1,4%

60
0,9%

38

A. TRABAJANDO D. OFICIOS VARIOS
DEL HOGAR

F. DISFRUTANDO LA
PENSION

B. BUSCANDO
TRABAJO

C. ESTUDIANDO E. INCAPACIDAD
PERMANENTE PARA

TRABAJAR

G. OTRO H. NS/NR

P603 OTRO - CUAL TOTAL ENCUESTAS %

ACTIVIDADES HOGAR DIFERENTES A REALIZAR OFICIOS 21 35,0%

INCAPACIDAD TEMPORAL 12 20,0%

DEPORTISTA / REALIZA EJERCICIO 6 10,0%

RENTISTA 5 8,3%

VIAJANDO 15 25,0%

CITAS MEDICAS 1 1,7%

TOTAL 60 100%
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605. Si usted trabaja, trabaja como*:

El 35,4% de los encuestados trabaja como obrero o empleado de empresa particular y el 32,3% trabaja 
como independiente o por cuenta propia.

35,4%
1402 32,3%

1282

10,3%
409

4,6%
184 2,6%

102
2,3%

93 0,6%
25

0,4%
16

0,4%
15

0,03%
1

11,0%
435

A. OBRERO O
EMPLEADO DE

EMPRESA
PARTICULAR

E. TRABAJADOR
INDEPENDIENTE O

POR CUENTA PROPIA

D. PROFESIONAL
INDEPENDIENTE

B. OBRERO O
EMPLEADO DEL

GOBIERNO

C. EMPLEADO
DOMESTICO

H. TRABAJADOR SIN
REMUNERACION

F. PATRON O
EMPLEADOR

I. AYUDANTE SIN
REMUNERACION (HIJO

O FAMILIAR DE
EMPLEADOS DEL

SERVICIO DOMESTICO
- MAYORDOMOS -

JORNALEROS - ETC.)

J. JORNALERO O
PEON

G. TRABAJADOR DE
FINCA - TIERRA O

PARCELA: PROPIA -
EN ARRIENDO -
APARCERIA -

USUFRUCTO O
POSESION

K. NS/NR

* Solo ingresan las opciones de respuesta de la a a la d  de la pregunta 604.



Capítulo 6 – Datos Sociodemográficos

606. En el último año, ¿Cuál fue su ingreso promedio mensual?

El 43,7% de los encuestados tienen ingresos promedio mensuales igual o menor al salario mínimo legal 
vigente.

9,6%
428

10,0%
446

24,0%
1067

20,0%
888

8,9%
397

6,5%
288

4,4%
195

1,4%
64

15,0%
667

A. $ 0 A $ 250.000 B. $ 250.001 A $
500.000

C. $ 500.001 A $
1.000.000

D. $ 1.000.001 A $
1.500.000

E. $ 1.500.001 A $
2.000.000

F. $ 2.000.001 A $
3.000.000

G. $ 3.000.001 A $
5.000.000

H. MAS DE $
5.000.000

I. NS/NR



Capítulo 6 – Datos Sociodemográficos

607. En una escala de 1 a 5, en donde 1 es insatisfecho(a) y 5 es satisfecho(a), ¿qué tan

satisfecho(a) se siente usted con su situación económica actual?

El 37,3% de los encuestados no se siente in satisfechos ni insatisfecho con su situación económica actual.

37,3%
1655

17,9%
796

18,4%
818

18,0%
797

8,4%
374

NI SATISFECHO, NI
INSATISFECHO

SATISFECHO MUY INSATISFECHO INSATISFECHO MUY SATISFECHO
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608. ¿Cómo calificaría la situación económica actual de Colombia?

El 47,3% de los encuestados se siente Regular con su situación económica actual y el 47,3% considera que 
su situación es mala o muy mala.

0,3%
13

5,2%
230

47,3%
2098

30,6%
1359

16,7%
740

MUY BUENA BUENA REGULAR MALA MUY MALA
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609. Cuáles de los siguientes beneficios recibe usted del Gobierno:

El 79,3% de los encuestados no reciben ningún beneficio del Gobierno y el 9,4% pertenece al régimen 
subsidiado de salud.

79,3%
3627

9,4%
428 4,6%

212
3,0%
135

1,3%
60

1,1%
50

0,9%
43

0,3%
12

0,1%
4

8. Ninguno 6. Régimen
subsidiado de

salud

1. Ingreso
Solidario

2. Colombia Mayor 3. Prosperidad
social: Más

familias en acción,
Jóvenes en acción

y Red Unidos

9. Otro 4. Educación:
SENA, ICETEX, ser

pilo paga

5. Vivienda 7. Vivienda rural y
subsidio integral

de tierras

P609 OTRO - CUAL TOTAL ENCUESTAS %

DEVOLUCION DEL IVA 5 9,8%

RENTA BASICA BOGOTA 5 9,8%

INGRESO MINIMO GARANTIZADO 3 5,9%

SISBEN 2 3,9%

BONO DE DISCAPACIDAD 2 3,9%

INGRESO SOLIDARIO 2 3,9%

BOGOTA SOLIDARIA 2 3,9%

APOYO INGRESO CIUDADANO ALCALDIA DE BOGOTA 2 3,9%

OTROS (Con 1 respuesta) 28 54,9%

TOTAL 51 100%



Capítulo 6 – Datos Sociodemográficos

610. Su identidad de género corresponde a:

El 99,3% de los encuestados se identifica como mujer o hombre cisgénero.

50,4%
2238

48,9%
2173

0,4%
16

0,2%
9

0,1%
4

A. MUJER CISGENERO B. HOMBRE CISGENERO G. PREFIERE NO DECIRLO E. PERSONA NO BINARIO C. MUJER TRANS



Capítulo 6 – Datos Sociodemográficos

611. ¿Qué personas le atraen?

El 94,1% de los encuestados le atraen personas del sexo opuesto.

94,1%
4177

2,6%
114

2,5%
113

0,6%
28

0,2%
8

A. LE ATRAEN PERSONAS DEL
SEXO OPUESTO (
HETEROSEXUAL)

C. LE ATRAEN PERSONAS DE
AMBOS SEXOS (BISEXUAL)

B. LE ATRAEN PERSONAS DEL
MISMO SEXO (HOMOSEXUAL)

E. PREFIERE NO DECIRLO D. OTRO

P611 OTRO - CUAL TOTAL ENCUESTAS %

ASEXUAL 3 37,5%

PANSEXUAL 5 62,5%

TOTAL 8 100,0%



Capítulo 6 – Datos Sociodemográficos

612. Pregunta por Observación: A partir de la siguiente paleta de colores ¿Cuál es el más

acorde con el color de piel de la persona entrevistada?

12,7%
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20,9%
927 18,9%

840

28,2%
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12,1%
539

3,6%
158 1,7%

74 0,8%
36
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0,2%
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0,1%
3
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Conclusiones Generales

Se cumplió con el 100% de la muestra solicitada por localidad, nivel socioeconómico, hombre y mujer.

Se visitaron 140 puntos clave en 109 barrios de las 19 localidades de Bogotá.

Se cumplió con el 20% de Supervisión, 10% Supervisión Directa y el 10% de Supervisión Telefónica.

El 10,5% de encuestados manifestó auto-reconocerse como indígenas y un 6% como parte de la comunidad NARP.

El 3,7% de los encuestados fue población migrante venezolana.

La aceptación de la encuesta fue bastante positiva por los ciudadanos, a pesar de ser una encuesta larga para aplicación en calle,
las personas amablemente accedían a brindar la información y el nivel de rechazo o encuestas incompleta fue mínimo (0,8%).
Adicionalmente el post generado por la SDG y publicado en twitter aumentó la confianza y credibilidad en varios de los
transeúntes.

El acompañamiento permanente en los diferentes procesos del estudio (creación formulario, diseño muestral, capacitación,
acompañamiento terreno, entre otros) tanto de Secretaría de Gobierno como de la Secretaría Cultura enriqueció el proceso y
permitió cumplir con las expectativas del estudio.

Se cumplió el 100% de las actividades contractuales en los tiempos previsto para cada una.



¡GRACIAS!
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